

# 松江报

SONGJIANG NEWS



“上海松江”App “上海松江”微信

2022年8月12日 星期五  
壬寅年七月十五  
总第4126期

地址：松江区九峰路2号1-14楼 热线：021-37689000 邮编：201600 邮箱：shsjbs@163.com 传真：021-37687711 沪内部资料准印证号(B)0117号 本报数字报纸：www.shsjb.com

## 现场成交3.27亿元,总成交额突破50亿元 长三角G60科创走廊科技成果拍卖再创新高



本报讯(记者 周丹丹) 长三角G60科创走廊科技成果拍卖成交额再创新高。昨天上午,2022年度长三角G60科创走廊科技成果拍卖会在浙江湖州德清举行,现场成交3.27亿元,线上、线下累计总成交额突破50亿元。

“三、二、一,成交!”随着拍卖师一锤定音,来自合肥的“NIO蔚来汽车MOP系统 Andon AVI 模块”竞拍成功,将本届拍卖会的累计成交额锁定在了50.18亿元。记者了解到,现场共拍卖了52个项目,其中竞价拍卖项目6个,覆盖人工智能、新一代信息技术、新能源、新材料、生物医药、农业科技等新兴产业。值得一提的是,作为长三角G60科创走廊国际化的重要载体,G60俄罗斯院士创新基地、G60科创走廊应用型高校协同创新联盟也在此次拍卖会上崭露头角。其中应用型高校联盟在过去一年里,共计有160项科技成果实现转化,实现了5818.5万元的成交额。

浙江华恒复合材料有限公司第一次参加长三角G60科创走廊科技成果拍卖会,在现场以200万元成功竞拍到了浙江大学的“真空隔热板的产品结构设计及性能研究”技术。企业相关负责人蔡中磊表示,拍卖会让企业和技术转让方实现了共赢。“通过拍卖会不仅可接触到产业的上下游企业,竞拍的技术成果也可赋能企业工艺,提升产品质量。”他对接下来的项目应用十分期待。

“不仅能助力企业找到所需要的技术和成果,拍卖产生的最大效益还能极大地激励科技工作者以饱满的热情投入科技再创造活动,成为双创发展的新引擎。”长三角G60科创走廊高水平应用型高校协同创新联盟上海工程技术大学国家大学科技园法人、执行董事曾国辉表示,长三角G60科创走廊在成果转化、技术对接、知识产权保护与推广等方面极大地惠及了各企业,尤其是科创成果拍卖会,解决了科技成果创造者与成果使用者之间信息不对称、成果转化“最后一公里”这些“老大难”问题。

今年是长三角G60科创走廊科技成果拍卖会常态化举办的第四年。短短数年间,长三角G60科创走廊科技成果拍卖会的成交额连创新高,从最初的1.04亿元,到去年的10.23亿元,再到今年突破50亿元。成交额不断增长的背后,是长三角G60科创走廊充分发挥技术要素市场配置功能,不断丰富科技成果转化

矩阵,积极衔接、有效整合G60高校协同创新联盟、科技成果转化示范基地、科技成果转化基金、科创路演中心联合体等跨区域合作载体资源优势,促进科技成果转化供需两端的精准高效对接。

“科技成果转化并非易事,彰显了科技成果转化已经深入科技部门、高校院所、科技成果转化基地以及头部企业之中,成为带动产业能级提升、科研成果落地、科创要素集聚的重要载体。”长三角G60科创走廊联席办副主任郭淑晴表示,下一步,G60联席办将持续搭建好技术端、需求端、服务端的资源对接平台,以市场化、法治化、专业化为导向,持续提升科技成果转化效率,加速推进科技成果转化、项目化,共同打响长三角G60科创走廊国家战略品牌,为长三角一体化高质量发展注入新动能。

活动设计等方面的专题报告。30多名学科教师积极参与学习项目开发,设计了近20个学习案例。通过专家指导和修改完善,最终形成了14个跨学科项目学习案例,涉及语文、数学、英语、物理、化学、生物、历史等11个学科。

项目化学习犹如为学生打开成长之门的金钥匙。松江二中高三(5)班学生张婉清被南开大学强基计划生物科学专业录取,今年疫情期间,她与同学李林达合作完成的生物类研究课题在上海市科创大赛中获奖。“项目化学习探究的领域很广阔,过程漫长、充满挑战,但也充满了趣味。”张婉清说,探究过程中养成的跨学科、多领域学习和思考习惯让自己受益匪浅。

同样,在松江一中,学科拓展类、传统文化类、科创素养类、生活技能类、艺术素养类、跨学科学习类五大校本课程也较为成熟。2021学年,学校推出的校本课程多达60多门,经学生自主选择后,最终有40门课程正式实施。今年暑假,明日工程师培养计划、奇思科创、准科学家培养计划、创新素养培育课程等项目正按计划推进。“既定项目和自研项目都在其列,优中选优之后,学校有专项经费支持,有专门团队提供技术指导。”松江一中科技总辅导员朱涛介绍,目前,学生们正在进行开题准备工作,按照计划,开学后将组织开题答辩。

“随着基础教育集团办学的不断深入,创新人才培养的接力棒交接将更为顺畅和紧密。”俞金飞表示,接下来,作为集团校领头羊,松江二中将进一步完善教师纵向合理流动,促进高中优质资源的向下辐射,发挥引领带动作用。

搭建个性化成长平台  
个性化成长需要什么样的平台,就搭建什么样的平台。在松江二中,研究性学习小到一条鱼,大到一条智能化生产线,教师带领学生多角度全方位开拓研究领域,取得了显著成效。以“松江四鳃鲈鱼项目学习”为例,学校聘请复旦大学王金秋教授进校讲学、实地考察,并邀请华东师大教授作课程开发、项目学习

“随着基础教育集团办学的不断深入,创新人才培养的接力棒交接将更为顺畅和紧密。”俞金飞表示,接下来,作为集团校领头羊,松江二中将进一步完善教师纵向合理流动,促进高中优质资源的向下辐射,发挥引领带动作用。

“随着基础教育集团办学的不断深入,创新人才培养的接力棒交接将更为顺畅和紧密。”俞金飞表示,接下来,作为集团校领头羊,松江二中将进一步完善教师纵向合理流动,促进高中优质资源的向下辐射,发挥引领带动作用。

## 聚焦“强基计划”,松江探索形成拔尖创新人才培养教育模式—— 外引内联聚合力 强基固本育新人



□记者 王梅

2022年“强基计划”招生录取名单日前出炉,我区松江二中、松江一中等校共13名学生上榜。松江二中占10人,其中有3人拿到了清华、北大“入场券”。强基计划实施三年来,在全市录取总人数并未增加的情况下,松江二中录取人数实现了从2人到6人再到10人的连年增加。

强基固本教育之路如何行稳致远?这几年,松江通过外引内联形成教育合力,已初步探索出了符合区情的创新人才培养道路。

### 构建贯通式培养机制

教育发展,“活”字当头。早在“强基计划”推出前,松江区教育局就于2018年启动了创新人才培养“高峰计划”,确定松江二中、民乐学校、上师附外小等

12所中小学校为“高峰计划”分层指导项目第一批培育基地,通过建立小初高三级分层指导梯队,明确了小学侧重激发兴趣和拓展思维、初中强化普及、高中关注个性指导的贯通式人才培养思路。

松江二中党委书记、校长俞金飞介绍,近年来,学校率先启动了“基础学科拔尖创新人才一体化培养”项目,以基础学科为重点,先行试点数学、化学和生物学科,与复旦大学、华东师大等高校优质资源合作,从学生的学科兴趣、基础素养、专业志趣、创新意识、学习能力等方面入手,深入探索基础学科拔尖创新人才培养模式,逐步形成一体化培养的有效机制。

今年考入清华大学强基计划生物科学专业的松江二中学生张王亿从小就对医学和生命科学感兴趣,在初升高的暑假便开始自学高中生物教材,并考入松江二中生物竞赛基地班。张王亿说,在生物基地班的学习促使他养成了查阅专业教材、阅读学术论文的习惯,极大地锻炼了自主学习能力和,更激发了探索生命奥秘的热情。

去年12月,松江区成立了以松江二

中、上外云间中学、松江一中三大市实验性示范性高中引领的基础教育集团。至此,全区所有53所义务教育学校共组成14个教育集团。各教育集团努力打破校际壁垒,既尊重保持成员校的办学特色,又互相融合借鉴、优势互补,形成了具有松江特色的立体化、紧密型的集团办学格局。

“随着基础教育集团办学的不断深入,创新人才培养的接力棒交接将更为顺畅和紧密。”俞金飞表示,接下来,作为集团校领头羊,松江二中将进一步完善教师纵向合理流动,促进高中优质资源的向下辐射,发挥引领带动作用。

### 搭建个性化成长平台

个性化成长需要什么样的平台,就搭建什么样的平台。在松江二中,研究性学习小到一条鱼,大到一条智能化生产线,教师带领学生多角度全方位开拓研究领域,取得了显著成效。以“松江四鳃鲈鱼项目学习”为例,学校聘请复旦大学王金秋教授进校讲学、实地考察,并邀请华东师大教授作课程开发、项目学习

## 嘴勤手勤脚勤 开心安心放心

### 小昆山镇“三勤”工作法推进老年人疫苗接种

本报讯(记者 周雨余) “国家免费为我们接种疫苗,自己开心、安心,家人也更放心。”近日,在小昆山镇文化活动中新冠疫苗接种点,刚接种完疫苗、在留观室内等候的泰安居民区居民王奶奶笑着说。

记者在现场看到,接种点各区域划分清晰,设置了等候区、接种区、留观区,现场秩序井然。在留观区,老人们自觉规范佩戴口罩,静静等待,30分钟后无不良反应即可离开。“之前因为身体原因,接种疫苗的计划被耽误了,现在我的身体指标都正常了。”王奶奶说,此次医护人员经过问诊和检查,综合评估了她的身体状况,在确定满足疫苗接种条件后,为她接种了第一剂疫苗。

泰安居民区党总支书记梁珠凤介绍,该居

民区共有7个小区,60周岁以上的老年居民共908人,目前已完成一剂接种的有830人,完成二剂接种的有792人。“居民区多管齐下推进老年人疫苗接种工作,首先是摸清底数,挨家挨户敲门,‘全覆盖、无死角’做好宣传动员工作,然后提供一对一陪同等精准服务,打通‘最后一公里’。”梁珠凤表示,筑牢免疫屏障,让疫苗接种工作既有速度更有温度,靠的是工作人员的“嘴勤、手勤、脚勤”。

“目前全镇老年人疫苗接种工作正在稳妥有序推进,工作人员的扎实工作得到了居民们的全力支持。”小昆山镇社区卫生服务中心副主任沈亚红告诉记者,该镇60岁以上的老年居民有9706人,截至8月10日,第一剂接种率为91.52%,第二剂接种率为82.4%。

### 内版导读

松江两所学校入选  
市级德育实训基地

详见第二版 ▶

城市“活名片”  
温情“传递者”

详见第四版 ▶



最美  
生产线

上海熊猫电线有限公司主营电线、电缆及塑料套管的生产销售,产品包括汽车、航天领域高端现代装备线缆、环保智能家居建筑用线、综合功能集成线缆等,广泛应用于上海信息化高速公路、浦东国际机场、上海高速铁路、东方明珠、金茂大厦、国际会议中心、上海证券大厦、北京地铁等重大项目。图为工人在车间内生产。

记者 姜辉 摄